

暑期档以73.8亿票房收官

中秋档国庆档值得期待

历时三个月的2021年暑期档落下帷幕,据灯塔专业版数据,2021年暑期档以73.8亿总票房收官,仅有《中国医生》《怒火·重案》两部影片票房过10亿元,有的影片在档期内首日票房仅有568元。

○现象

四位老戏骨主演的影片,上映首日票房仅568元

回望今年暑期档,不少影片成绩不佳。8月27日,一部名为《误入青春》的影片上映。该片讲述了四位在疗养院养老却身怀绝技的老戏骨常青、李国华、江海、白凯元,因常青偶然受伤,四位老人相识了正准备参加艺术比赛的小女孩马天美,他们被马天美真挚的求知欲所打动,决定收马天美为徒,倾囊相授,帮助马天美排除万难赢下比赛,终于帮她圆了“悟空梦”。

电影《误入青春》号称是电视

剧《西游记》师徒于三十年后在现代世界的一次重聚,猴哥的配音演员李世宏,唐僧的扮演者徐少华,八戒的扮演者马德华,沙僧的扮演者刘大刚共同担任主演。9月1日,笔者从灯塔专业版看到,该片上映首日票房仅568元。

除了《误入青春》,电影《天鹅湖之恋》8月27日上映,上映首日票房仅363元,目前累计票房仅3964元。电影《催婚》8月14日上映首日票房2.2万,累计票房2.7万。8月14

日上映的动画电影《魔法奇程》首日票房1.8万,累计票房3.8万。

当然,今年暑期档也诞生了不少高分电影,比如集结了洪金宝、袁和平、程小东等华语电影最强“武师阵容”,首次全方位揭秘中国香港龙虎武师长达六十余年风云变幻,展现中国功夫影人搏命人生路的电影纪录片《龙虎武师》豆瓣评分高达8.3分。陈木胜遗作《怒火·重案》豆瓣评分7.5分,成为暑期档继《中国医生》后第二部破10亿的影片。

○分析

有的电影本身有问题,有的电影不懂宣传

对于今年暑期档不少影片成绩不佳,北京大学文化产业研究院副院长陈少峰在接受笔者采访时表示,“一般来说出现这种情况有两个原因,一个是作品本身不好,另外一个是没有留下足够的预算去做营销。”

陈少峰表示,现在一部电影的营销费用要占到电影总投资的30%

到40%,有的甚至更高,达到50%,所以好多人做完一部电影以后就不管了,那是不行的。“如果做完一部电影以后,没有事先在互联网上做很多宣传的话,那基本上就没有电影院给你排片;如果票房预售不好,也没人给你排片。好多没经验的小公司在做电影时,可能本身就不

懂这方面是如何运作的。还有一些小的电影公司,对营销很忽视,这也是不行的。还有就是本来作品就存在问题的,我看到很多电影,它的题材本身就有问题,很老套。如今的电影市场里,做得比较好的还是头部电影公司。”

○预测

中秋档和国庆档片源丰富,值得期待

今年暑期档,《狙击手》《冲出地球》《长津湖》《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》等影片纷纷撤档,头部影片供应不足,也是今年暑期档表现低迷的一大原因。

灯塔研究院行业分析师张荣棣表示,今年暑期档虽然以73.8亿总票房收官,但根据灯塔研究院发布的《2021暑期档中国电影市场洞察》报告显示,今年的暑期档有两个特点,一是主旋律影片很热门,以20.1亿的票房总量占据了整个暑期档的29%,说明观众对主旋律影片的认可;二是我们分析整个暑期档的日票房,发现《中国医生》《怒火·重案》《白蛇2·青蛇劫起》这些大片除了上映首周周末票房表现突出,而七夕档作为一个比较小的档期,也没有新片上映,却也贡献了近2亿的日票房,说明社交属性的档期仍然是市场刚需,有一定的基本盘。

对于接下来的中秋档和国庆档,不少影迷充满期待,张荣棣称,随着这

一轮疫情的有效防控,下半年的档期也有足量新片供应。

中秋档目前有10部影片定档,有讲述单亲母亲的爱情、亲情故事的剧情片《关于我妈的一切》,也有灾难动作大片《峰爆》,还有贾樟柯导演的新作《一直游到海水变蓝》,根据郑渊洁作品改编的真人儿童电影《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》也发布消息定档9月30日,将与由宋灏霖执导的《五个扑水的少年》同日展开竞争。国庆档是下半年的重点档期,也已经有两部主旋律力作《长津湖》和《我和我的父辈》定档,这两部影片映前热度都较高,《长津湖》在淘票票平台上想看数更是高达35.6万,期待这些好片子能助力两个档期取得好成绩。

张荣棣 王祖曦



《五个扑水的少年》海报



《我和我的父辈》海报



《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》海报



《关于我妈的一切》海报



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

同心共筑中国梦
携手共创文明城

中国梦 我的梦
美丽菏泽我的家 共创文明靠大家



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |